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Система управління збутом являє собою сукупність взаємопов’язаних 

елементів, підпорядкованих єдиній меті – оптимізації управління запасами. 

Особливої уваги при її функціонуванні слід надавати оцінці ефективності, 

оскільки при цьому здійснюється зворотний зв’язок між економічними 

потоками системи управління збутовими запасами і стратегією розвитку 

підприємства.  

Отже, основні функції управління збутовою діяльністю підприємства 

зображено на рисунку 1. 

Будемо вважати, що наведені функції є основоположними й комплексно 

характеризують процес управління збутовою діяльністю. Зазначені функції 

створюють базу для системного забезпечення управління збутовою діяльністю 

промислових підприємств (товарне, інформаційне, кадрове, організаційне). 

Ефективне застосування функцій планування, організації, мотивації, контролю, 

аналізу та координації є одним з вирішальних факторів забезпечення 

конкурентоспроможності підприємств (відповідно його продукції,                

технологій, послуг).  

 

 

Рис. 1  Функції управління збутовою діяльністю підприємства 
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Виконання розглянутих функцій веде до виникнення комерційних потоків 

розподілу між учасниками процесу обміну, спрямованих у взаємно 

протилежних напрямах. Усього в каналі збуту можна виділити п’ять типів 

потоків: потік прав власності – перехід прав власності на продукти від одних 

власників до інших; фізичний потік – послідовне фізичне переміщення 

продуктів від виробника через посередників до кінцевого споживача; потік 

замовлень – замовлення, що надходять від покупців і посередників; фінансовий 

потік – різні виплати, рахунки, комісійні, котрі рухаються від кінцевого 

споживача до виробника і посередників; потік інформації – потік, що 

поширюється в двох напрямках, – інформація про ринок рухаються в бік 

виробника, інформація про пропоновані продукти з ініціативи виробника і 

посередників спрямовується в бік ринку. Отже, наявність каналу збуту має на 

увазі розподіл функцій і потоків між учасниками обміну.  

Процес організації збутової діяльності на підприємстві доцільно 

розглянути як такий, що складається із двох напрямків:  

− по-перше, він повинен забезпечити оптимальне сполучення та 

ефективне використання усіх видів економічних ресурсів для отримання 

фінансових результатів від виробничозбутової діяльності;  

− по-друге, процес організації через реалізацію функцій управління 

повинен координувати та контролювати збутову діяльність.  

Отже, збутова система виробничого підприємства є сукупністю суб’єктів 

збутової діяльності з визначеними функціональними повноваженнями і 

обов’язками і визначеними організаційноправовими взаємовідносинами та 

взаємозв’язками. Правильно побудована система збуту товарів є завершальною 

стадією в господарській діяльності підприємства зі створення, виробництва і 

доведення товару до виробника.  
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